
  
 

Vážení rodiče, milí žáci, přátelé ZUŠ R. Firkušného 

Blíží se prázdniny a končí školní rok, který nemá v historii našeho školství obdoby. V roce 
2019/2020 s námi „zacvičil“ od března, překulily se letní měsíce a v říjnu tu byla pandemie 
v plné síle. Píše se letopočet 2021, měsíc květen, ale po zkušenostech ze stejného období 
z loňska si neumím představit, co nám připraví podzim školního roku 2021/2022. Neumím 
věštit z dlaně, ale moc ráda se nechám příjemně překvapit. Každopádně  platí, že nás nesmí 
„převálcovat“ žádný covid. Budeme žít plnohodnotný život, obohacený hudbou,                              
výtvarným uměním a dalšími uměleckými disciplínami. My učitelé jsme tu pro Vaše děti, 
abychom jim tyto důležité součásti plnohodnotného života zprostředkovali. 

 Lenka Hanáčková, ředitelka školy 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Předloha pro vlajku naší školy - vítězný návrh SOUTĚŽE on-line Šárky Bařinkové. 

Šikovné žákyni děkuji a gratuluji k prvenství! 
Šárka je žákyní p. uč. Martiny Liškové. 

 



  
 

SOUTĚŽ on-line  

Více než 200 dětí se zapojilo do soutěže naší školy, kterou pro hudební i výtvarný obor vyhlásila 
v lednu 2021 paní ředitelka Hanáčková. To je velmi pěkná účast, když si představíme, jaké 
překážky museli žáci překonávat při distanční výuce. Pokyny a vysvětlování přes obrazovku, po 
telefonu, pomoc rodičů, instruktážní videa..... 
Za všechnu jejich námahu je ovšem čekala odměna, diplom a radost z dobře vykonané práce. 
15. dubna byla uzávěrka a výsledky vyhodnocené porotou sestavenou z pedagogů ZUŠ 
vyhlášeny 30. 4. 2021. 
 

Jak znělo zadání soutěže? 
 

Výtvarný obor zpracovával  dvě témata, inspirovaná výročími školy: znak a vlajku. 
Znak se pokusili zpracovat mladší žáci od přípravky po 4. ročník a návrh na vlajku měli za úkol 
starší ročníky.  
Při hodnocení se porota zaměřila na zvládnutí techniky, rozvrhnutí kompozice a vlastní invenci 
žáka. Z prací vznikne výstava, některé práce se použijí na diplomy, do výročního bulletinu. 
Vítězný prapor se nechá vyrobit a bude zdobit a reprezentovat školu. 
 

Hudební obor se pustil do domácích videonahrávek ve hře na hudební nástroje a zpěvu. Děti si 
měly připravit jednu lidovou nebo moderní píseň a skladbu podle vlastního výběru                                     
a doporučení učitele. 
Museli jsme ocenit odvahu malých muzikantů, protože dobře víme, jaké to je, když na vás 
namíří kamera a máte hrát co nejlíp. Napokolikáté to asi nahrávali??? 
 
Všem zúčastněným patří naše pochvala. Nejlepší výkony hudebníků budou představeny 
veřejnosti prostřednictvím napajedelské kabelové televize.  
Je dobře, že navzdory všem omezením výuky se děti nevzdaly svého koníčku a dál rozvíjejí své 
umělecké vlohy.                                                                                                                      Iva Kosová 
                                                                                                                                         
Vítězná práce „Vlajka ZUŠ“ 

Šárka BAŘINKOVÁ 

 

Výtvarný motiv na diplom 

Veronika ONDRŮŠKOVÁ 

 

Vítězná práce „Znak ZUŠ“ 

Alžběta ZDRÁHALOVÁ 

 



  
 

Tento motiv byl vybrán pro diplom, 
který obdrželi všichni žáci, ocenění 
umístěním ve ZLATÉM, STŘÍBRNÉM                                
a BRONZOVÉM pásmu.  Ti, kteří 
získali ve zlatém pásmu nejvíce 
bodů, dostali věcnou cenu. Všichni 
ostatní soutěžící obdrželi sladkou 
odměnu – oříškovou čokoládu. 

Učebna hudební nauky se 
přechodně změnila v šicí dílnu, kde 
paní školnice Mirka Zámečníková 
vytvářela odměny pro výherce.                                                                                                                               

                                                                          
Obaly na flétničky, pouzdra na psací potřeby a na 

pastelky, tašky na noty, prostírky s hudebním  motivem, 
to vše bylo připraveno udělat radost našim žákům. 

                                                            
 

 

Jakkoli nás SOUTĚŽ on-line potěšila svými výsledky, moc 
se těšíme, že v roce příštím už budeme moci soutěžit 
prezenčně, bez roušek a rozestupů. 

 

        
 

                          
 
                        Nejmladší účastnice soutěže, pětiletá Eliška Veselá. 
                        Od února ji vyučuje paní učitelka Petra Strašáková. 

                                                                                                                                                                              
                           Výsledky soutěže najdete na www.zusrf.cz. 
                                                                                                              



  
 

Z nejlépe ohodnocených hudebních čísel a výtvarných prací 
vznikl dokument, s jehož podobou nám pomáhali Mirka 
Havalová a Svaťa Medek z napajedelské kabelové televize. 
Dokument zde byl odvysílán včetně reportáže s paní 
ředitelkou Lenkou Hanáčkovou. Děkujeme za spolupráci.                                               

 
 
Co se děje, když jsme on-line 

Řešení problému online  
V distanční online výuce se žáci neustále potýkají s technickými problémy. Všechno se dá 
většinou vyřešit. Když žákovi nefunguje kamera? Nevadí. Obrázky se nemusí ukazovat do 
kamery, ale pošle se fotka mobilem. Pokud nefunguje ani mobil, obrázek se naskenuje a pošle 
na chat do Teamsů. Pokud nejde studentovi mikrofon, není problém si s ním psát. V případě, 
že žákovi doma nejde ani internet, úkol se dá vysvětlit přes telefon. 

Nejdůležitější je se společně setkat a tvořit.                                                Ivana Kotásková  

… a tohle se také děje  
 

                                                                                                             „ Paní učitelko, není vám něco divného?!“ 
„Paní učitelko, můžu si otevřít okno?“  
„A proč se ptáš?“  
„No aby vám nebyla zima …“ 
                           Dialog přes obrazovku 
 

                                                           

 

 

„Pane učiteli, jestli nás ta vláda 
zase nepošle do školy,  
nikdy jí to nezapomenu!“ 
 

 

 

  

                                                                                                                                                                                                                  

 „A teď si na vás posvítím“ 



  
 

NOVINKY pro nejmladší děti 

Nabízíme plný servis dětem, které v příštím roce budou ještě navštěvovat MŠ a přihlásí se do 
naší umělecké školy. Tuto přípravnou výchovu jsme nazvali „VÝTVARNÁ ŠKOLIČKA“                                      
a „HUDEBNÍ ŠKOLIČKA“ 

Výtvarná školička 1 Výtvarná školička 2 - PHV 
KDO   děti od 5-ti let k 1. 9. 2021  
          - žáci MŠ v roce 2021/ 2022 

děti od 6-ti let 
- žáci ZŠ v roce 2021/2022 

CO      výtvarné tvoření, malování, kreslení,  
            keramika 

výtvarné tvoření, malování, kreslení, 
keramika 

KDY     1x týdně 13.00 – 13.45 (Út. nebo Čtvr.) 
Ze školky a do školky v Napajedlích bude děti 

vodit naše školní asistentka. 

úterý 13.45 – 15.15 
Napajedelské prvňáčky bude do ZUŠ 
doprovázet naše školní asistentka. 

KDE     v ZUŠ (od září do června) v ZUŠ (od září do června) 
 
 
  Školné pro Výtvarnou školičku je 1000 Kč pololetně. 

Školné pro Hudební školičku je 1200 Kč pololetně. 
 

Elektronická přihláška: www.zusrf.cz 

 
          Hudební školička 1 Hudební školička 2 - PHV 
KDO   děti od 5-ti let k 1. 9. 2021  
          - žáci MŠ v roce 2021/ 2022 

děti od 6-ti let 
- žáci ZŠ v roce 2021/2022 

CO      zpěv, rytmické a taneční hry, hudební  
           tvoření    

zpěv, rytmické a taneční hry, hudební 
tvoření 

KDY     1x týdně 13.00 – 13.45 (upřesníme) 
Ze školky a do školky v Napajedlích bude děti 

vodit naše školní asistentka. 

pondělí 15.45 – 16.30 
 

KDE     v ZUŠ (od září do června) v ZUŠ (od září do června) 
 

Od února výuka zpěvu nebo hry na hudební nástroj  
ve skupinách po 2 dětech (rozvrh podle domluvy s rodiči). 

 

Velký úspěch VO 

 

Paní učitelka Iva Kotásková přihlásila E. Severinovou, Z. Kraváčkovou, T. Fremlovou                             
a P. Zimákovou do STIPENDIJNÍ AKADEMIE MENTORINGU UMĚLECKÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
v Praze.Petra ZIMÁKOVÁ uspěla mezi 70ti přihlášenými a byla vybrána mezi 10 stipendistů 
umělecké dílny výtvarnice Lely Geislerové. Srdečně gratulujeme Petře i její paní učitelce. 



  
 

Balíčky pro výtvarníky 

Výtvarníci během distanční výuky odváděli vynikající práci, což je zřejmé i ze stránek tohoto 
bulletinu. Paní učitelky jim byly k dispozici v rámci rozvrhu hodin na aplikaci Teams, 
připravovaly aktivity, které se daly uplatnit „na dálku“. K výtvarné tvorbě děti používaly              
– kromě standartních prostředků – i věci, které jsou přítomny v každé domácnosti. Dá se 
kreslit do mouky, skládat mozaiku z luštěnin, postavit věž z nábytku atp. Dobré bylo, že děti 
často výtvarné činnosti přiváděly ven. Na dvůr, na zahradu, a to při tvoření z přírodních 
materiálů. Motivační videa k  práci dětí patří k metodickým pokladům našeho výtvarného 
oboru, stejně tak výtvarný „Deníček za doby covidu,“ „Ptačí voliéra“ nebo „Obchůdek 
Liduška“ v prostorách vstupu do školy. 

Pod nástěnkami s „voliérou a obchůdkem“ měly děti po celou dobu pandemie dostupné 
papíry, barvy, modelovací hmotu atd. Kdykoli si mohly přijít a vyzvednout potřebné věci. 
Hotové práce odevzdávaly do krabice nebo posílaly elektronicky.  

V březnu jsme pro žáky připravili balíčky s papíry, fixami, vodovými barvami, tužkou, 
gumou, kulatým štětcem a lepidlem. Předpokládali jsme, že běžné domácí zásoby jsou už 
jistě téměř spotřebovány. 

V květnu dostali žáci další balíček s temperami nebo olejovými pastely (podle požadavků 
učitelek) a plochý štětec.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

Žáci paní učitelky Martiny Liškové se měli příležitost naparádit a udělat 
si módní přehlídku s vlastnoručně vyrobenými šperky. I kluci tvořili: 
není to luxus, mít motýlka vlastní výroby k vystoupení u klavíru? 

 
 
 
 
Možná Vaší pozornosti neunikly velké 
plakátovací plochy, které oživily naše paní 
učitelky obrázky svých žáků. Paní učitelka 
Kotásková takto vyzdobila i výklad 
v Babicích, kde pracuje na odloučeném 
pracovišti.  

 
 
Mladí akordeonisté zahájili hokejové utkání                                                                       O2 aréna 

 
 
 

Česká státní hymna Kde domov můj zazněla před 
mezinárodním hokejovým utkáním Česko-Slovensko                       

6.5.2021 v pražské O2 aréně v podání                                         
Martina Kota a Viktora Stockera. 

 

Pro Martina Kota to bylo jen malé zastavení mezi 
vynikajícími soutěžními úspěchy, ale měl příležitost 

představit před širokou veřejností svůj krásný nástroj. 
 

Martinovy úspěchy sledují i média. V Napajedlích s ním 
natáčela dokument televize Prima NEWS                                         
a v Praze ČT dokument pro pořad Gejzír. 

 
 

 
 

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY A VÝSTAVA 
 

I.   7. 6. 2021 - ve spojení s percussion show na nádvoří 
II.   9. 6. 2021 
III. 21. 6. 2021 
Vernisáž absolventské výstavy 10. 6. 2021, výstava bude ke shlédnutí do 27. 6. 2021 
V MUZEU NAPAJEDLA. 

     Všechny tyto významné akce se budou konat v interním režimu.  
     Reportáž o jejich průběhu bude v příštím AKORDU. 



  
 

Úspěch CM MAKOVÁ                                                                                                            4. 6. 2021           

 
Cena za zvláštní přínos v oblasti lidové hudby: 
Dyby černé očenka  
ZUŠ R. Firkušného Napajedla 
Cimbálová muzika Maková              
 

Celostátní mezioborová přehlídka distančních videí má za cíl aktivizovat a inspirovat tvorbou v 
jednotlivých oborech pomocí videí, která vznikla a vznikají v rámci distanční výuky v celé České 
republice. Přehlídka je určená primárně pro žáky ZUŠ a dalších školských zařízení. 

Gratulujeme k úspěchu všem hráčům CM Maková a jejich učitelkám:                                                      
paní Janě Hrubé a paní Míši Švecové. 

http://zivakulturadoma.cz/posli-to-dal/ 
Kolektivní práce „na dálku“ i prezenčně 

Po ukončení distančního studia dokázali žáci HN pod vedením       Carl Orff (1895 - 1982)                                                              
paní učitelky Lenky Grebeňové úžasný výkon při hře Smetanovy    německý skladatel                           
Vltavy na Orffovy hudební nástroje. a pedagog, po kterém je 
  pojmenován instrumentář 
  tzv. Orffových nástrojů 
 pro výuku hudební výchovy 

- zvonkohry, xylofony, 
metalofony a malé bicí 

 nástroje 
  

 

 

 

 



  
 

Flétnový soubor a soubor bicích nástrojů pod vedením pana učitele Michaela Šimůnka během 
distančního studia natočil několik audionahrávek. Při představě, že každý hráč musel nahrát 
svůj part v prostředí svého domova tak, aby souzněl s výkony ostatních spoluhráčů, jde                              
o úctyhodný výkon.  
Stejný postup byl třeba při tvorbě záznamů cimbálové muziky nebo PHV „Ospalá sněženka“. 
Velmi krásné byly i třídní koncerty, jejichž záznamy děti také pořizovaly doma. 
 

Návštěvy ve školkách             projekt  ZUŠkolka 
 
Poslední čtvrtletí každého školního roku vyjíždějí učitelé  do mateřských škol v okolí Napajedel: 
Pohořelice, Topolná, Babice, Spytihněv, Halenkovice, Komárov, Žlutava – to všechno jsou 

školky, se kterými úzce 
spolupracujeme. Nezabrání nám 
v tom žádná pandemie, cestička 
k dětem se vždy najde. Letos 
jsme každému předškolnímu 
dítěti dávali hudebně-výtvarnou 
omalovánku, jejímiž autory jsou 
děti z VO. 
Jan Divoký 

 

 

  
  
 
 
 
 
 

 
Radka Kaňovská Lenka Hanáčková, Petra Strašáková 

 
 
 
Předškoláčci v Topolné letos vytvořili  s paní učitelkou Evou Langrovou  
roztomilé ježečky, kteří po vypálení v peci budou vráceni dětem                                
a poslouží jim jako stojánky na tužky.                
                                                                                               

                                                                                                                                



  
 

Cesta za pokladem                                                                                                   projekt  ZUŠkolka 
 

Ve středu 19. 5. v 10 hodin učitelé                             
i žáci naší školy vytvořili výtvarné                                   
a hudební skupinky a zaujali svá 
stanoviště na zahradě školky. Paní 
učitelky obdržely mapy a měly 
příležitost ukázat, jak znají venkovní 
areál školky. Přecházely s dětmi podle 
náčrtku od jednoho stanoviště ke 
druhému. V nové zahradní učebně si 
děti zdobily keramické medaile, které 
jim zůstaly jako upomínka na 
dopoledne. Jinde potkaly celou rodinu 
fléten, obdivovaly hru na bicí a žesťové 

dechové nástroje. V dalších zákoutích školky se jim představily housle, akordeon, kytary a zpěv. 
Celé hledání pokladu zarámovaly signály na trumpetu a činely. Udávaly pravidelný                          
rytmus výměn dětských skupinek                                         
u jednotlivých hudebních nástrojů.                      
Na posledním stanovišti děti hledaly 
poklad – „pytel“ plný čokoládových 
penízků. Nakonec si společně 
zazpívaly. 
Všechno dobře dopadlo. Nikdo 
nezabloudil, poklady se našly, děti si 
smlsly. A co víc: počasí, které nám 
dělalo velké starosti, se pro toto 
dopoledne umoudřilo a vesele nám 
svítilo sluníčko. 

Hana Tomšů, Jan Prokop 

Každý rok připravujeme výtvarný                     
i hudební program pro mateřské 
školy v Napajedlích a okolí. Děti 
přijedou k nám, my vyjíždíme za 
nimi. Pandemie se však postarala, 
abychom tyto aktivity zrušili. Proto 
jsme velmi rádi, že letos jsme 
mohli za dětmi v Napajedlích přijít 
na jejich zahradu a i ve školkách 
v okolí jsme našli pochopení                              
a otevřené dveře. 
Dáša Kaňovská, Radka Kaňovská 



  
 

Připravujeme se na výročí - trojnásobné! 

Příští školní rok 2021/2022 se ponese ve znamení oslav tří výročí: 
Prvním bude 20 let od vzniku letního hudebního tábora. Psal se 
rok 2001, kdy se o letních prázdninách poprvé vydala skupina asi 
50 žáků a několika učitelů naší školy na týden plný hudby a 
dobrodružství. Co rok, to jiné téma: Hledá se UFO!, Cesta kolem 
světa, Velké filmové dobrodružství, S hudbou v sedle, V pohodě 
na vodě, Návrat do středověku, Zelená mise, Hudba bez hranic …  
Druhé výročí je spojeno s osobností světově proslulého klavíristy, 
napajedelského rodáka, mistra Rudolfa Firkušného. On sám dal 
v roce 1991, tedy před 30ti lety, svolení k tomu, aby naše základní 
umělecká škola nesla jeho jméno 
- ZUŠ Rudolfa Firkušného.  
Třetí výročí se vztahuje 
k samotnému vzniku školy. Bylo 

to před 70ti lety, v roce 1951, kdy otrokovická hudební škola 
otevřela pobočku v Napajedlích. Ta se zakrátko stala 
samostatnou lidovou školou umění.  

 Všechna tato vzácná 
výročí se chystáme 
náležitě oslavit: 70. výročí 
školy bylo inspirací v 
soutěži výtvarného oboru 
pro návrh vlajky a erbu 
školy. Ty nejlepší budou 
zařazeny do výročního 
školního bulletinu, který 
vyjde hned na začátku 
nového školního roku, v září 2021. Ještě v témže měsíci 
budou na náměstí pod kostelem připraveny speciální 
panely se zajímavostmi ke všem těmto výročím. Na začátku 
prosince 2021 pak v Muzeu Napajedla mohou shlédnout 
výroční výstavu nejen příznivci výtvarného umění.  A po 
nechtěné dvouleté odmlce způsobené pandemickou 
situací bychom se rádi vrátili k Setkání s hudbou - Pocta 

Mistru  R. Firkušnému, a to koncertem bývalých absolventů naší školy. Stane se tak 11. 2. 2022, 
v den 110. výročí mistrova narození.  
Budeme rádi, přijdete-li slavit spolu s námi. Již teď jste srdečně zváni.              Lenka Kuběnová       

Výtvarníci paní učitelky Liškové s předstihem napekli dorty k jednotlivým oslavám. 



  
 

A kapka radosti na závěr: 
 

Eva Viceníková, žákyně VO p. uč. Válkové, Kotáskové a Langrové, byla přijata ke studiu na 
Střední umělecko průmyslové škole v Uherském Hradišti, obor Multimediální tvorba. 

Gratulujeme a přejeme hodně štěstí ve studiu! 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Open air 7. 6. 2021, Martin Kolařík ze třídy p. uč. A. Kunerta 

Radost z muziky 

 

 

 

Texty i fotografie pro Vás připravili učitelé a žáci ZUŠ R. Firkušného Napajedla. 


